

## 馬克龍連任 歐洲松了一口氣



(新華社北京4月25日電)法國總統埃馬紐埃爾·馬克龍在24日舉行的總統選舉第二輪投票中戰勝競選對手，成為法國20年來首名連任

總統。歐洲領導人當天祝賀馬克龍連任，認為選舉結果「對整個歐洲都是好消息」。

### 迅速道賀

法國內政部25日凌晨公佈總統選舉第二輪投票統計結果，馬克龍獲得58.54%的有效選票，極右翼政黨「國民聯盟」候選人瑪麗娜·勒龐獲得41.46%的有效選票。

歐洲理事會主席夏爾·米歇爾及比利時、盧森堡首相率先祝賀馬克龍勝選。

米歇爾在社交媒體推特寫道：「埃馬紐埃

爾真棒。在這樣的動盪時期，我們需要一個團結的歐洲，一個全心致力於讓歐洲聯盟更加戰略自主的法國。」

據路透社報導，歐盟委員會主席烏爾蘇拉·馮德萊恩和瑞典、羅馬尼亞、立陶宛、芬蘭、荷蘭、希臘等國領導人也在選舉結果出爐約半小時內祝賀馬克龍連任。

馮德萊恩在推特寫道：「我為能夠繼續我們極好的合作感到高興。」

據法國總統府愛麗舍宮發佈的消息，德國總理奧拉夫·朔爾茨第一時間打來電話祝賀馬克龍連任，法方認為「這是法德友誼的標誌」。朔爾茨在推特發文，為延續與馬克龍的良好合作高興。

英國首相鮑里斯·約翰遜在推文中把法國稱為英國「最密切、最重要的盟友之一」，承諾將與馬克龍合作，共同解決對兩國和世界都重要的問題。

烏克蘭總統弗拉基米爾·澤連斯基在推特祝賀馬克龍連任，稱馬克龍為「真正的朋友」，感謝法國對烏克蘭的支持。

### 大家都好

意大利總理馬里奧·德拉吉說，馬克龍連任「對整個歐洲都是好消息」。

朔爾茨認為，法國選民24日「向歐洲作出強有力的承諾」。德國財政部長克里斯蒂安·林德納則直言，歐洲是這次法國總統選舉的「最大贏家」。

馬克龍現年44歲，代表中間派，是「歐洲一體化」的堅定支持者。他的對手勒龐強調民族主義、法國優先，一度打出脫離歐元區的口號。

法國總統選舉第二輪投票臨近之際，西班牙和葡萄牙領導人21日在法國《世界報》聯合發文，呼籲法國選民支持馬克龍，不要選勒龐。

據路透社報導，許多歐洲領導人把馬克龍稱為「親愛的埃馬紐埃爾」。馬克龍連任朔爾茨、德拉吉被視為推動歐洲一體化的「鐵三角」。

德國聯邦議院歐洲委員會主席安東·霍夫賴特說：「必須抓住機會，確保未來至少4年的法國和德國政府支持歐洲一體化。」

(包雪琳)

## 新聞 國際簡訊

1. 美國西南部大規模野火近日蔓延3州，大量民衆被疏散，已投入上千人滅火，已致至少1死，15名消防員受傷。
2. 日媒消息：全球最長壽老人田中加子19日去世，從明治活到令和，終年119歲，家屬稱老人生前最愛喝碳酸飲料，吃巧克力。
3. 中非共和國近日宣布，采用比特幣作為法定貨幣，成為繼薩爾瓦多之後，全球第二個將比特幣作為支付工具的國家。
4. 馬克龍25日以58.54%的得票率贏得法國總統選舉；法國多地爆發抗議，巴黎街頭騷亂橫行，示威者與警方發生衝突，一汽車衝向警察，警方開槍打死兩人。
5. 俄烏局勢：歐盟準備第六輪對俄制裁方案；俄外交部宣布驅逐40名德外交官；俄軍宣布停止進攻亞速鋼鐵廠，平民可自由撤離；俄軍將進攻澤連斯基的家鄉克裏沃羅格市。
6. 當地時間24日，美國務卿和防長在烏克蘭會見了澤連斯基；承諾將提供7億多美元的直接和間接軍事援助，美外交官將於本週返回烏境內。



國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 法語在加拿大地位面臨挑戰

(新華社北京4月25日電)法語是加拿大兩種官方語言之一。然而，加拿大一些國有企業領導是「法語盲」，在加拿大引發熱議。

據法新社24日報導，加拿大國家鐵路公司董事會無一成員會說法語，加拿大總理賈斯廷·特魯多本週對此表示關注。會英語和法語的特魯多說，講法語的加拿大人應該在主要國有機構人事任命上「有所體現」，要求有關政府部門確保加拿大國家鐵路公司改變高層領導不會法語的狀況。

加拿大國家鐵路公司表示已意識到董事會

沒有人講法語的情況，承諾待現任兩名董事幾個月後卸任後，將「糾正這一情況」。

去年秋天，加拿大航空公司總裁邁克爾·魯索說沒時間學法語，引發爭議。他在幾天後就此向公眾道歉，並表示要找老師學法語。加拿大國家鐵路公司和加拿大航空公司的總部都在加拿大唯一一個以法語為官方語言的省份魁北克省。

根據加拿大法律，加拿大國家鐵路公司、加拿大航空公司等國有企業，以及機場、政府等機構應該提供英語和法語服務。

近期民意調查結果顯示，逾九成以上加拿大人堅決支持加拿大實行「雙語」，但是兩種語言都流利的人不到兩成。(歐颯)



## 俄外長：烏克蘭局勢將以簽署條約結束

新華社莫斯科4月25日電(記者耿鵬宇)俄羅斯外交部長拉夫羅夫25日說，當前烏克蘭局勢將以簽署條約結束，但條約內容將取決於軍事行動的實際情況。

拉夫羅夫當天在俄羅斯一檔電視節目中說，與任何使用武裝力量的情況一樣，一切都將以簽署條約結束，但條約的內容將取決於能夠達成條約時的軍事行動狀況。俄方不準備放

棄特別軍事行動開始時提出的要求，同時也在採取最嚴格的措施儘量減少對平民造成的傷害。

拉夫羅夫說，俄方積極接受烏方在土耳其伊斯坦布爾會談中提出的條約提案，但隨後由於美國影響烏方改變立場，提出與此前大相徑庭的想法，這是與烏方談判的一大退步。但俄方將繼續與烏總統澤連斯基任命的代表團進行

談判，雙方將保持接觸。

拉夫羅夫還說，俄國內許多人堅信烏方實際立場是由美國、英國或其他國家確定的，應該與美國人進行對話並達成某種協議。這或許有用，但目前為止未看到美方在烏克蘭問題或其他問題上對俄方進行接觸表現出任何興趣。善意不是無限的，如果沒有得到回應，那麼這很可能無助於談判進程。

## 美國首個赴國際空間站的「全私人」宇航團隊返回地球

新華社洛杉磯4月25日電(記者譚晶晶)美國首個由私營公司組織前往國際空間站的「全私人」宇航團隊25日搭乘美國太空探索技術公司的「龍」飛船返回地球，降落在美國東南部佛羅里達州海岸附近。

「龍」飛船於美國東部時間24日21時10分

(北京時間25日9時10分)脫離國際空間站，啟程返回地球。美國東部時間25日13時06分(北京時間26日1時06分)飛船降落在佛羅里達州海岸附近。

這次代號「Ax-1」的任務由美國公理航天公司組織，是同美國航天局的一個商業合作

項目。4名宇航員分別是來自美國的邁克爾·洛佩斯-阿萊格利亞、拉里·康納，來自加拿大的馬克·保蒂以及來自以色列的埃坦·斯蒂貝。

「龍」飛船於本月8日搭乘「獵鷹9」火箭從佛羅里達州肯尼迪航天中心發射升空，將4

名宇航員送往國際空間站。飛船於美國東部時間9日與國際空間站對接。

此次任務原定10天，受佛羅里達州沿岸惡劣天氣條件影響，宇航團隊返回地球的時間被推遲。